



反邪教特刊

FANXIEJIAO TEKAN



浙江法制报

第八届长三角地区反邪教理论研讨会在湖州举行

本报记者 张国亭 通讯员 章丽 陆吉飞

本报讯 为进一步加强长三角地区反邪教工作的交流与合作,5月15日至16日,第八届长三角地区反邪教理论研讨会在湖州召开,来自浙江、上海、江苏、安徽、江西、福建五省一市反邪教系统的与会代表50余人围绕“依法治邪”“新时代反邪”等主题进行了深入探讨交流。

会议深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,以“八八战略”、“两山”理念和反邪教“三战理论”为指导,围绕反邪教工作融入乡村振兴战略和基层民主法治建设等作深入交流,在新时代历史起点上,推动长三角地区反邪教工作创新发展。

研讨会上,反邪教理论研究者和一线工作者聚集一堂,共同探讨新时代反邪教工作面临的新问题、新情况,交流各地反邪

教科普宣传、教育转化、回归社会等方面的成功经验和研究成果,并对部分优秀课题论文进行探讨和交流。此次研讨会共提交论文20余篇,并汇编成集。这些理论文章汇集了长三角地区丰富的反邪教最新理论研究成果,既有扎根基层的生动工作实践经验,又有对新时代反邪教工作的新动向、新特点的具体研判,对今后开展反邪教工作具有很强的针对性、指导性,也进

一步为长三角地区反邪教工作提供了坚实的理论支持。

期间,与会人员还实地参观了湖州市安吉县灵峰街道大竹园村,详细考察了该村反邪教知识普及和宣传活动开展情况。随后,与会人员又在余村村参观了“两山”会址公园、文化礼堂等场所,学习聆听了习近平总书记关于“两山”理念的重要讲话视频。

动态资讯

杭州西湖:反邪教漫画书《漫道》正式出版

周家圆

杭州市西湖区反邪教协会原创的全省一等奖反邪教漫画书《漫道》于近日由浙江文艺出版社正式出版。据悉,《漫道》有彩图96页,共分5个章节,主要通过漫画形式来揭露邪教的本质和危害,通过鲜艳亮丽的色彩、轻松明快

的风格、幽默诙谐的画面,生动诠释了何为邪道,何为正道,寓意反邪教工作犹如“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,正义必定战胜邪恶。该书首印8000册,下步将向各基层单位赠送,并将书中的漫画作品配以符合手机、微信、QQ等媒介传播形式加以宣传推广,为基层开展反邪教宣传工作提供素材。

温州泰顺:结合弘扬“五四”精神开展反邪教宣传

曹奥莉

5月4日,为弘扬“五四”精神,凝聚广大青少年力量,泰顺县反邪教志愿者组织中小学生到位于司前畲族镇的国立英士大学纪念馆开展反邪教警示教育系列活动。志愿者们组织学生参观纪念馆、观看展板,讲述“五四”精神的由来,再从科学的角度,揭示邪教的本质,号召学生们为社会发展和平安建设贡献出自己的一份力量。活动最后,青年志愿者和中小学生齐声高喊“反对邪教勤学习,崇尚科学不迷信”的响亮口号,表明了倡导科学生活方式,自觉防范邪教、抵制一切邪教违法活动的决心。

湖州:借助“科技活动周”开展反邪教系列活动

施萍

5月12日,湖州市启动“科技活动周”和第十五届科普节暨“5·12”防灾减灾宣传周活动,湖州市反邪教协会借此契机,积极参与,融入反邪教要素,开展系列活动。有青少年优秀创新作品分享,科技产品讲解示范,科普知识竞赛,反邪教知识抢答,科技致富成就宣传,科技特派员工作成果展示……本次活动在不同时段、不同地点,针对不同对象开展形式多样的宣传活动。协会共印制宣传展板2套、宣传资料3000份、反邪教宣传品200份,通过协会志愿者解说、图文并茂展示、反邪教知识问答,切实增强了群众抵御邪教侵蚀的能力。

嘉兴南湖:万把“反邪教小扇子”送进千家万户

陆云波

盛夏来临前夕,嘉兴南湖街道制作了1万把反邪教扇子,扇子以图文并茂的形式和接地气的文字,阐述了邪教的种类、危害、遇到邪教怎么办,还有家庭(校园)拒绝邪教承诺卡。当地充分发动网格员以社区居民、学生家庭和新居民家庭为重点,上门发放,受到大家的欢迎。



衢州衢江:“体育反邪教”宣传在行动

尘星

5月9日,为响应全民健身的号召,丰富广大机关党员干部的生活,衢江区委防范办、体育局、机关工委联合举办了2018年度机关党员干部太极拳培训班。在这次“体育反邪教”宣传活动中,工作人员在会场入口和

健身场地四周显目位置拉横幅、摆放反邪教宣传展板,并发放了反邪教宣传册,大力开展反邪教宣传活动。活动邀请了4名太极拳老师作培训指导,鼓励和倡导全区机关党员干部不断提高健身意识,在全区范围内营造科学健身、拒绝邪教的浓厚氛围。

绍兴诸暨:“反邪教文化进景区”

应周非

诸暨市反邪教协会“牵手”旅游文化部门,将反邪教文化主动“嫁接”当地文化旅游资源,通过设置景区反邪教宣传栏,制作警示标语等方式深入开展“反邪教文化进景区”活动,巧妙地将反邪教文化元素融入旅游文化、植入景区风貌,给游客增添新的“看头”,成为“扮靓”全诸暨旅游景区新窗口。



反邪教课堂

邪教的基本特征是什么?

一、“教主”崇拜。邪教“教主”都极力神化自己,以欺骗手段把自己打扮成活着的“神”,号称自己拥有许多超自然的神力和权力,诱骗邪教成员只能唯“教主”之命是从,为“教主”而生,为“教主”而死。

二、精神控制。邪教“教主”为达到使其成员对自己绝对忠心的邪恶目的,以各种歪理邪说、谎言骗局、心理暗示等手法,并用惩罚、威胁等恐吓手段,对其实行“洗脑术”,进行精神控制,使其丧失独立判断能力,“进得来、出不去”。

三、编造邪说。邪教“教主”宣扬具体的“世界末日论”“人类灾难论”等歪理邪说,利用各种恐吓手段制造恐慌心理和恐怖气氛,使其成员狂热地、盲目地追随邪教“教主”。

四、聚敛钱财。邪教“教主”要求“成员要完全奉献”,不择手段巧取豪夺,同时,高利润地销售其书籍、音像制品、练功用品等,从而暴富。

五、秘密结社。邪教一般都以“教主”为核心建立严密的组织体系,采用十分隐蔽的联络方式,通过秘密聚会、“传教”“练功”甚至采用暴力手段等方式发展邪教成员。

六、危害社会。突出表现在用极端的手段与现实社会对抗,不仅威胁个体生命和群体利益,还危害公共利益和社会稳定。

论坛精选

邪教冷暴力的极端表现就是痴迷人员因此精神失常,进而发生自残、自杀和杀人行为。更为普遍的,则是因此带来身体上的疾病,或者使原有的疾病加重,产生巨大的伤害。 (郑天澜)

“心灵法门”的这种消极暗示,貌似勾画出“良方”“神通”,实际上却未给痴迷人员带来半点益处,反而让其产生心理负担,内心折磨,从而迷失自我,甚至成为“心灵法门”的传教“工具”。 (紫箫)

邪教洗脑大同小异,无非是利用一些“救世”或“超能力”等来迷惑人。只要我们相信科学,树立正确的三观,那么任何邪教都不会有洗脑的机会。 (戈青)